

伊朗密集表態 誓言反擊美以

美國發佈全球安全警告 中方再回應美國打擊伊朗核設施：防止局勢輪番升級

美國襲擊伊朗核設施後，伊朗最高領袖哈梅內伊、總統佩澤希齊揚、伊朗伊斯蘭革命衛隊等 22 日至 23 日密集表態，誓言反擊。伊朗外長阿拉格齊 22 日晚抵達俄羅斯磋商中東局勢。以色列總理內塔尼亞胡 22 日稱，「非常接近」實現對伊兩大目標。

伊朗：以色列「犯下重大錯誤和滔天罪行」

綜合中新社、新華社、中國央視新聞報道，伊朗最高領袖哈梅內伊 23 日在社交媒體上發消息稱，以色列「犯下重大錯誤和滔天罪行」，必須受到懲罰，且正在受到懲罰。

哈梅內伊的高級顧問韋拉亞提 22 日警告稱，對伊朗核設施發動襲擊的美軍基地將成為「伊朗合法打擊目標」。

伊朗總統佩澤希齊揚 22 日表示，伊朗將不遺餘力保衛國家安全。他指出，美國襲擊伊朗核設施的行徑表明，美國是以色列針對伊朗敵對行動的幕後主使。

另據伊朗總統府發表的聲明，佩澤希齊揚 22 日與法國總統馬克龍通電話時重申，伊朗從未尋求戰爭或核武器，從未主動挑起戰爭，但在遭遇侵略時必將進行自衛。佩澤希齊揚就核問題會談表示，外交談判的有效性建立在雙方都恪守承諾的基礎上，而不是在談判期間一方對另一方發動攻擊，破壞信任。

伊朗伊斯蘭革命衛隊 22 日發表聲明稱，伊朗有權進行合法自衛，對美國的回應將「超出侵略者的預估」。聲明指出，美在中東軍事基地的數量和分佈位置並不佔優勢。

普京會見伊朗外長 批侵略伊朗「毫無道理」

俄羅斯總統普京 23 日在莫斯科克里姆林宮會見到訪的伊朗外長阿拉格奇時表示，對

伊朗的侵略「毫無根據、毫無道理」，俄正在努力援助伊朗人民。

普京在會見中說，俄羅斯與伊朗保持着長期良好、可靠的關係。他還向伊朗最高領袖哈梅內伊和總統佩澤希齊揚致以最良好的祝願。

阿拉格奇感謝俄方強烈譴責對伊朗的侵略行為。他表示，伊俄關係密切、良好，俄羅斯一直是伊朗和平利用核能領域的合作夥伴，在達成伊核問題談判協議過程中，俄羅斯發揮了積極作用。

俄外交部 22 日發表聲明，強烈譴責美國襲擊伊朗核設施，稱此舉粗暴違反國際法《聯合國憲章》和聯合國安理會決議。

五角大樓通報美軍打擊伊朗核設施行動細節

美國國防部 22 日在五角大樓舉行發佈會，通報 21 日打擊伊朗核設施行動的細節。

美國防部長赫格塞思、美軍參謀長聯席會議主席丹·凱恩當日共同出席發佈會，介紹了此次名為「午夜之鋒」打擊行動的情況。

丹·凱恩披露，此次行動美軍出動超過 125 架戰機，其中包括 B-2 轟炸機、多批次第四代與第五代戰鬥機、數十架空中加油機、一艘導彈潛艇，以及大批情報、監視和偵察機。為確保戰術上出其不意，美軍部分編隊故意向西飛向太平洋，作為誘餌。

在伊朗當地時間 22 日凌晨 2 時 10 分許，美軍潛艇率先發射 20 多枚「戰斧」對地巡航導彈，打擊伊斯法罕的核設施。隨後，從美國起飛的 7 架 B-2 轟炸機在福爾道和納坦茲核設施處共投下 14 枚鑽地彈。丹·凱恩表示，美軍此次共發射約 75 枚精確制導導彈。這也是重達 3 萬磅的「GBU-57」鑽地彈首次在

實戰中部署使用。

丹·凱恩指出，對於此次打擊行動的最終評估尚需時間，但初步評估結果顯示，三處目標核設施遭到「極為嚴重的損毀」。目前就伊朗是否還保留核能力下結論還為時尚早。

赫格塞思在記者會上敦促伊朗尋求和平，以避免遭到美方的進一步打擊，並稱伊朗對美國的任何報復行動「都將遭到更大規模的武力反擊」。赫格塞思還說，美方已通過多個渠道向伊朗方面發出信號，給予伊方機會回到談判桌。

此外，美國國務院 22 日發佈全球安全警告，提醒海外美國公民提高警惕，關注旅行風險。這份全球安全警告說，以色列與伊朗之間的衝突已導致中東地區旅行中斷，相關空域定期關閉。全球範圍內也可能出現針對美國公民和海外利益的示威活動。

美國國務院建議美國公民在全球範圍內提高警惕。在規劃旅行時，注意國務院發佈的旅行建議、國家信息以及最新安全警報。

美伊代表聯合國交鋒

聯合國安理會 22 日就伊朗遭襲舉行緊急公開會。多國常駐聯合國代表呼籲衝突方重回談判。當天，聯合國秘書長古特雷斯發表講話指出，中東地區「正陷入一個報復繫接着一個報復的深淵」，各方應帶着理性、克制與緊迫感採取行動。

聯合國負責歐洲、中亞和美洲事務的助理秘書長延恰作通報表示，美國打擊伊朗引發連鎖反應，必須以極其嚴肅的態度看待這一事態發展。國際原子能機構總幹事格羅西警告稱，全球核不擴散體系面臨崩潰的危險境地。

在緊急公開會上，美國常駐聯合國代理代表多蘿西·謝伊稱伊朗「長期模糊核計劃、阻撓談判」，「美國最終到了必須果斷行動以捍衛其利益的時候」。她同時表示伊朗不能擁核且不應使局勢升級。對此，伊朗常駐聯合國代表伊拉瓦尼稱，一個擁有五千年文明的和平國家、無核簽約國，不僅遭到一個非法政權（以色列）的武裝攻擊，還要遭到其主要支持者美國的武裝攻擊。美國不僅自身擁核數千枚，而且藉口荒謬，這是多麼苦澀而悲慘的諷刺。伊拉瓦尼表示，伊朗將自主決定回應時機與規模，這一次，伊朗將向世界展示其尊嚴、力量和偉大。

3125名中國公民已從伊朗安全撤離

中國外交部發言人郭嘉昆 23 日在例行記者會上對美國打擊伊朗核設施再度作出回應。

他指出，中方已經清晰闡明立場。攻擊國際原子能機構保障監督下的核設施，嚴重違反聯合國憲章宗旨原則和國際法。

郭嘉昆表示，中方敦促衝突當事方，防止局勢輪番升級，堅決避免戰爭外溢，重回政治解決軌道。中方願同各方加強溝通協調，凝聚合力、主持公道，為恢復中東地區和平發揮建設性作用。

郭嘉昆還表示，3125 名中國公民已從伊朗安全撤離。他們之中有 10 個月大的嬰兒，有古稀之年的老人，還有香港和台灣居民。

郭嘉昆說，目前，在伊朗有撤離意願的中國公民均已撤離至安全地區，中國政府大規模有組織撤離在伊人員工作已完成。與此同時，中國駐以色列使館已協助組織 500 餘名中國公民離開以色列，並協助一些英國、印度、波蘭公民安全轉移。

敘利亞一教堂發生自殺式襲擊 至少 85 人傷亡

敘利亞大馬士革郊區一東正教教堂當地時間 22 日發生自殺式襲擊，造成至少 22 人死亡、63 人受傷。

敘利亞國家通訊社 22 日援引該國內政部門發表的聲明稱，極端組織「伊斯蘭國」恐怖分子當天闖入位於大馬士革杜維拉地區的一座東正教教堂，開槍射擊後引爆身上的炸彈。

美聯社援引該教堂牧師梅拉蒂烏斯的話稱，他看到兩名襲擊者向教堂內開槍後引爆了身上的炸彈。路透社也援引敘利亞安全部門消息人士的話稱，有兩名男子參與此次襲擊。

據敘利亞國家通訊社報道，事發後安全人員迅速趕赴現場並封鎖整個區域，相關部門正在開展調查。敘利亞民防組織表示，緊急救援隊正將遇難者遺體轉移至醫院並確保該地區的安全。

據美聯社報道，爆炸發生時，人們正在教堂內祈禱，當時教堂內有近 400 人。

報道稱，尚無任何組織宣稱對此事負責。

中新社

加拿大資深政界人士、前駐華大使麥家廉辭世

加拿大前駐華大使麥家廉（John McCallum）6 月 21 日病逝，享年 75 歲。麥家廉的家人 22 日通過網絡社交平台公佈說，麥家廉在家人陪伴下安詳離世。

麥家廉 2000 年投身政壇，當選聯邦國會議員。其後，他曾任國防部長、退伍軍人事務部長、稅務部長，以及移民、難民及公民事務部部長等內閣職務。麥家廉 2017 年 1 月獲加拿大時任總理特魯多任命為駐中國大使，並於當年 3 月中旬赴北京就任。2019 年 1 月下旬，麥家廉辭任駐華大使之職。

加拿大總理卡尼、前總理特魯多、外長阿南德等均表達對麥家廉的哀悼。

據中國駐加拿大使館通過社交平台官方賬號發佈的消息，中國駐大使王鏞向麥家廉的逝世表達最深切的哀悼，並向其家人表示誠摯慰問。王鏞表示，麥家廉長期致力於促進和支持中加友好；他的逝世使我們失去了一位老朋友和好朋友。

中新社



中國非遺周

6 月 22 日，為期五天的「中國非遺週」活動在孟加拉國布拉克大學開幕。活動展出了仕女畫、古文字書法作品等，吸引眾多當地民眾前去參觀。圖為人們活動上觀看展品。新華社

西班牙稱與北約達成協議 無需提升軍費至 GDP 的 5%

西班牙首相桑切斯當地時間 22 日宣佈，該國同北約達成協議，無需提升軍費至國內生產總值（GDP）的 5%。

中新社報道，北約將於 6 月 24 日至 25 日在荷蘭海牙舉行峰會。北約在提前向 32 個成員國發的峰會宣言草案中提議，各成員國承諾到 2035 年將 GDP 的 3.5% 用於核心防務支出，1.5% 用於基礎設施等安全相關投資。但桑切斯當地時間 19 日致信北約秘書長呂特，稱西班牙無法實現這一目標。

據美聯社報道，桑切斯表示，在呂特與西班牙 22 日交換的信件中，北約不再使用「所有盟國」來表述提升軍費至 GDP 的 5% 目標的適用對象，西班牙得到豁免，但在北約的參與度、話語權和合法性不受影響。西班牙要將軍費定為 GDP 的 2.1%，能夠履行對北約的承諾。據北約統計，西班牙 2024 年軍費僅

佔 GDP 的 1.28%。今年 4 月，桑切斯曾同意加快實現北約現行的軍費佔 GDP 2% 的年度目標。

法新社說，桑切斯致信呂特拒絕軍費目標後，美國總統特朗普批評西班牙「（軍費）一直出得非常少」，必須支付和其他國家一樣的份額。北約官員擔憂，西班牙的立場可能破壞北約與美國「在海牙精心策劃的團結形象」。

法新社指出，按相對值計算，西班牙一直是北約中軍費支出最低的國家之一。在追加 100 億歐元（約 115 億美元）投資後，該國今年才能勉強達到軍費佔 GDP 2% 的目標。西班牙執政聯盟中的極左翼政黨堅決反對增加軍費，桑切斯既要與北約保持一致，又要安撫國內情緒，面臨艱難平衡。

另據新華社報道，日本外務省 23 日宣佈，

首相石破茂原定於 24 日至 26 日訪問荷蘭海牙並出席北大西洋公約組織峰會，但因多方考慮，已決定取消行程。

多家日本媒體援引日本政府相關人士的話說，鑑於美軍對伊朗核設施發動空襲導致中東局勢持續緊張，政府決定取消此次出訪行程。日本廣播協會說，在韓國總統明確不出席的背景下，日本也據此作出調整。

石破茂 23 日在沖繩出席活動期間接受採訪時表示，此次訪問原計劃主要出席由美國召集日本、韓國、澳大利亞和新西蘭四國參與的特別會談，現在將綜合考慮其他國家的出席情況，慎重作出決定。

韓國國家安全部 22 日表示，在綜合考量國內亟待解決的多項議題及中東局勢等不確定性因素後，總統李在明決定不出席此次北約峰會。

黃金簽證

將資金轉入新西蘭並開始投資。

新西蘭經濟增長部長妮可拉·威利斯表示，目前的申請數字遠遠超過了在舊政策框架下兩年半時間內所收到的 116 份申請，「在當今各國競相吸引資金和人才的全球環境中，新西蘭的增長前景能夠獲得認可，是一件非常值得高興的事情。」

三個月內近 200 人申請新西蘭「黃金簽證」

元降至 500 萬新西蘭元，並取消了英語語言要求。自那以來，新西蘭移民局已收到 189 份「黃金簽證」申請，其中有 85 份申請由美公民提交。截至 6 月 23 日，已有 100 份申請獲得了原則性批准。

這些新申請所代表的潛在投資金額高達 8.45 億新西蘭元，投資者將有六個月的時間

事發地區曾長期被原「哥倫比亞革命武裝力量」控制，當地農民多以種植古柯為生。

佩特羅 2022 年就任總統後，推行「全面和平」政策，試圖通過對話協商、經濟轉型等方式，進一步推動落實 2016 年哥政府同原「哥倫比亞革命武裝力量」達成的最終全面和平協議。

《哥倫比亞人報》稱，事發地區被視為「全面和平」政策推行的「痛點」。佩特羅此前曾表示，當地武裝組織實際上被墨西哥毒品組織掌控，要求政府軍必須「軍事接管」

哥倫比亞 57 名軍人被武裝組織扣押

哥倫比亞軍方當地時間 22 日稱，政府軍在考卡省坦博拉阿西恩達地區針對反政府武裝「卡洛斯·帕蒂尼奧」的軍事行動遭遇重大挫折，57 名軍人被扣押。

中新社報道，軍方稱，當地平民在反政府武裝的脅迫和操控下，扣押了 4 名士官和 53 名士兵。哥倫比亞總統佩特羅稱，暴力分子企圖誘使政府鎮壓平民，為衝突升級製造藉口。他呼籲當地平民不要被「受外國勢力操控的武裝分子」蒙騙，立即釋放被扣押的軍人。

尼泊爾奇特旺國家公園

加強雨季偷獵防控

據多家尼泊爾媒體 23 日報道，為應對雨季野生動物偷獵風險，尼泊爾奇特旺國家公園日前在園區多個區域安裝 30 台監控攝像頭，並加強地面巡邏。

園方表示，雨季期間，當地民眾多在公園附近從事農耕活動，這一時期往往成為偷獵者趁機作案的「窗口期」。此外，受泥濘道路和複雜地形影響，安保人員巡邏難以全面覆蓋公園區域，防控難度進一步增加。

為此，園方在易受侵擾地帶分散部署隱蔽攝像頭，以實時記錄可疑人員活動。

除技防手段外，尼泊爾軍方近期也向公園增派 90 名官兵，計劃執行為期三個月的巡護任務，重點覆蓋常規安保力量難以抵達的森林深處。

奇特旺國家公園位於尼泊爾南部，是該國首座國家公園，1984 年被聯合國教科文組織列為世界自然遺產。園區內棲息有獨角亞洲犀牛、孟加拉虎、亞洲象、印度鷺等多種珍稀野生動物。

中新社